

全力拼经济 奋战开门红

中原高新技术产业开发区：

“项目为王”为发展蓄势赋能

□本报记者 王嘉晨

一年之计在于春，发展之计在于技。今年年初以来，北关区中原高新技术产业开发区（以下简称开发区）继续通过工业项目发力，为全区乃至全市的高质量发展蓄势赋能。

3月23日，从数据、项目遴选、项目推进等维度，开发区相关工作人员向记者深度解析了2023年开发区工业项目基本情况。

从数据上看，2023年，开发区重点实施项目24个，总投资66.3亿元。其中，新建项目9个，续建项目15个；全年计划竣工项目24个，计划完成投资29亿元。

在项目遴选上，2023年，开发区依然侧重于选择对传统产业提质升级有帮助、对高质量发展引领作用强、以纺织服装产业和高端装备制造产业为主的规上项目。另外，根据区委、区政府安排部署，补链、延链、强链、节能环保的项目也是选择重点。

在项目推进上，开发区采取领导分包、项目例会、观摩点评、集中开工、百日攻坚、考评奖惩等方式，每个项目都有具体的清单台账，确保基层干部能看懂、项目单位易操作，各项任务能落实。开发区明确要求，分包项目的领导一周至少两次深入项目现场，项目服务专员要常驻工地，第一时间了解项目进展情况，第一时间解决实际问题；聚焦企业、项目需求，解决企业开办过程中痛点、难点、堵点问题，有效减少手续、缩短时间、降低成本、提升质量，大幅提高企业开工、生产速度。

目前，晴川年产30000吨可降解塑料包装材料项目预计6月可正式投产；中棉小康年产10万吨叶面肥及农药产业化技改项目预计7月可正式投产；神安重工4.5万吨液压支架生产技术改造项目预计12月底可正式投产；三一数控机床及成套智能生产线项目、5G泛在低空技术应用示范基地、中国航天安阳智能装备产业园、智能织布产业园、浦春医疗、法莱雅涂料、赐昂壁炉、誉峰动力、坤宇无人机等项目均顺利推进；江苏苏通、风叶三期等项目已经开工。

部门动态

区市场监管局开展餐饮服务企业食品安全抽检

本报讯（记者 王嘉晨）

3月23日，北关区市场监管局执法人员对某餐饮公司采购的胡萝卜、葱、姜、绿豆芽等6款食用农产品以及粉丝、银耳等7款预包装食品进行了监督抽检，同时对该公司食品原料采购和贮存、食品留样、从业人员健康证办理以及“两个责任”落实情况进行了检查。对检查中发现的问题，执法人员要求其现场整改。

为进一步加强辖区集中供餐单位食品安全监管，近日，区市场监管局组织执法人员和第三方食品检测机构对辖区集中供餐公司进行了抽检，进一步解决食品采购环节查验问题、食品安全责任制问题、食品抽样和检验的活动。”该局相关工作人员介绍，根据抽检结果，如发现不合格产品，将对被抽检单位依法予以处置，违法行为性质恶劣的，依法处罚到人，涉嫌犯罪的，移送司法机关追究法律责任。

曙光路街道 检查沿街底商燃气安全

本报讯（记者 王嘉晨）

近日，曙光路街道组织街道、社区工作人员组建了3支排查队伍，对辖区沿街底商进行全面燃气安全专项检查。

燃气设施是否符合使用规范、燃气安全管理制度是否落实、燃气管道是否老化以及消防器材是否按照规定配置和维护等是检查重点。该街道对发现的问题，能现场整改的，现场督促整改，不能现场整改的，下达限期整改通知书，限期两日内整改，并记录在册，复检合格后方能销号。

在检查过程中，工作人员一对一向商户普及燃气使用注意事项、燃气事故应急处置措施等燃气安全知识。

截至目前，该街道已排查307家底商，其中18家需要整改，均已整改到位。“燃气安全事关重大，一旦发生安全事故，后果不堪设想。我们将持续抓好燃气安全管理工作、燃气安全知识科普工作，严防安全事故的发生。”3月25日，曙光路街道相关负责人表示。

豆腐营街道 修缮升级老年门球场

本报讯（记者 王嘉晨）

3月21日，位于洹滨南路双阳园东侧的北关区老年门球场升级改造工程竣工，开始以崭新面貌迎接门球爱好者。“今后，我们门球爱好者能更好地切磋技艺了！”62岁的葛大爷表示。

北关区老年门球场占地430平方米，多年的风吹日晒使门球场地面坑洼不平，草坪也出现了多处裂痕。为满足中老年人的健身需求，属地街道豆腐营街道认真听取建议，筹集10余万元对门球场实施升级改造。

“门球场升级改造并不是一个很大的工程，但是对于居民而言，这项工程却能带来很大的幸福感、获得感。未来，我们将继续坚持服务群众的工作理念，按照老年人、未成年人、残疾人优先的原则，优化社区综合服务设施空间布局，促进各类服务设施功能差异互补、内容衔接配套，进一步构建安全、优美、和谐的宜居社区环境，更好解决群众的操心事、烦心事、揪心事，增强辖区居民的幸福感。”该街道相关负责人表示。

柏庄镇 矛盾化解在基层 助创“平安法治星”

本报讯（记者 赵晓凤）

“我们要进一步加强矛盾纠纷排查和调处化解，力争做到‘小事不出村、大事不出镇’，进一步提升群众的安全感和满意度，为‘平安法治星’创建打下坚实基础。”3月24日，柏庄镇相关负责人说。

据悉，为巩固平安建设成果，柏庄镇不断强化责任落实，严格落实定领导、定措施、定时间、定责任、包调查、包处理、包稳控“四定三包”责任制，全力做好重点人群的管理、稳控工作；明确包村领导为具体责任人，负责对辖区内的稳定情况进行分析研判，及时处理；明确各村负责人为直接责任人，加大矛盾纠纷排查化解力度，维护

村内稳定。细化工作措施。柏庄镇按照“属地管理、分级负责”的原则，明确目标任务、工作原则、方法步骤和工作措施，结合实际修订完善目标责任书，细化考核办法，有针对性地开展矛盾纠纷大排查、大化解、大整治活动，制定责任清单，坚持源头防范、综合治理，促进问题解决。

全面排查摸底。为充分发挥镇、村干部职能，柏庄镇提前动手，找准矛盾纠纷痛点，在辖区开展拉网式排查，认真梳理归类，逐一登记造册，组织分析研判，进行动态管理，切实做到底数清、情况明。全镇共设立38个村级网格，组建38个村级网格委员会，组建38个村级网格。

图说新闻

近日，豆腐营街道盘庚西社区组织辖区党员志愿者开展了“冲锋在前、清洁家园”活动。图为3月25日，志愿者在刷树。（张颖敏 摄）



曙光路街道平原社区：

探索实施楼长制 提升居民幸福感

□本报记者 李庆龄

今年年初以来，曙光路街道平原社区积极探索社区治理新举措，将楼长队伍自治服务与网格化管理有效融合，充实网格服务管理力量，丰富社区治理新方法，抓好基层“微治理”，激活了社区发展的大动力。

3月22日，在紫祥苑家属院，在楼长的带领下，小区的保洁人员和志愿者对绿化带内的垃圾进行清理，对路面卫生进行保洁，给居民分发创文宣传单……大家各司其职，忙得不亦乐乎。经过两个小时的劳作，大家共分发了80余张宣传单，路面变得干净整洁，车辆摆放井然有序。

平原社区辖区老旧小区多，且多数没有物业，如何让基层治理这一难题得到解决？平原社区通过推行楼长制，积极探索社区“微治理”模式，由社区党组织引领居民开展自我管理、自我服务，打通了服务居民的“最后一百米”。

“耿师傅，我们家有件事可以麻烦您帮忙协调一下吗？”这是耿本禹经常听到的一句话。作为环卫处家属院的楼长，居民解决不了家庭纠纷时，都会找他寻求帮助。

随着楼长制的推行，平原社区辖区许多老旧小区面貌焕然一新。“有了楼长，真的大不一样。”说起小区的变化，平原社区辖区群众竖起了大拇指。

“社区是社会治理的基本要素，楼

长是社区与居民之间联系的重要桥梁，是社区治理不可缺少的抓手。自从楼长制推行以来，社区事务解决起来顺畅了很多，人居环境整治等基层治理工作有效推进。”平原社区副主任徐海珍介绍，“我们借助楼长制，利用抗击疫情期间打下的良好群众基础，积极探索社区‘微治理’模式，深入了解居民诉求，拉近了居民和社区之间的距离，让居民在遇到困难的时候第一时间能找到帮助。”

据悉，平原社区每月都组织召开1次多部门参与的楼长会议。在会上，楼长畅所欲言，将收集的居民意见和日常楼栋管理中出现的困难进行交流和分享，其中大部分意见都能得

到及时回复并予以解决，实现了“小事不出小区、大事不出社区”。为更好地发挥楼长作用，平原社区还组织开展了文明宣讲等活动，增强居民主体意识，激发居民参与社区治理的热情。

“我们要始终坚持党建引领原则，使楼长队伍紧紧围绕在社区党总支周围，将‘党旗进楼道’工作融入楼长工作，目的是真正起到为社区居民服务的作用。每个楼长都建立台账，要掌握楼栋居民的情况，对自己所在片区存在的问题及时上报，配合社区做好辖区卫计和政策宣传工作，当好社区的‘千里眼’‘顺风耳’和宣传员。”平原社区党总支书记邢海清表示。